Комплекс упражнений для звука Ч

 «Рупор». Вытянуть губы вперед и сделать их похожими на квадратик. Углы губ не должны соприкасаться. Удерживать под счет до 10.
 «Лопаточка». Улыбнувшись, приоткрыть рот, и спокойно положить язык на нижнюю губу. Удерживать его под счет до 10. Следить, чтобы нижняя губа не подворачивалась и не натягивалась на нижние зубы. Язык должен быть широким, края его касаются уголков рта. Губы не растягивать в сильную улыбку, чтобы не было напряжения. Не высовывать язык далеко, он должен только накрывать нижнюю губу.
«Маляр». Улыбнуться, открыть рот, язык поднять вверх и кончиком языка, как будто кисточкой красим небо от верхних зубов к горлышку и обратно (вперед-назад). Выполнять нужно медленно, под счет до 10.
«Чистим зубки». Улыбнуться, показать зубы, приоткрыть рот и кончиком языка «почистить» веерхние зубы, делая сначала движения языком из стороны в сторону, потом снизу вверх, затем сверху вниз. Губы неподвижны, находятся в положении улыбки.  
 «Чашечка». Улыбнуться, широко открыть рот, язык поднять вверх и кончик прижать к верхним "бугоркам" за верхними зубами. Удерживать язык в таком положении под счет до 10.
«Вкусное варенье». Приоткрыть рот, широким передним краем языка облизать верхнюю губу, делая движения языком сверху вниз, но не из стороны в сторону. Следить, чтобы работал только язык, а нижняя челюсть была неподвижна, язык должен быть широким в форме "чашечки". Широкий передний край языка полностью должен накрывать верхнюю губу.
«Лошадка». Рот открыт. Губы в улыбке. Широкий лопатообразный язык прижать к нёбу (язык присасывается) и со щелчком оторвать. Следить, чтобы губы были в улыбке, нижняя челюсть не «подсаживала» язык вверх.
 «Грибок». Рот открыт. Губы в улыбке. Прижать широкий язык всей плоскостью к нёбу (язык присасывается) и удержать в таком положении под счет от 1 до 10. Язык будет напоминать тонкую шляпку грибка, а растянутая подъязычная уздечка - его ножку. Следить, чтобы боковые края языка были одинаково плотно прижаты к нёбу.
«Гармошка». Делаем «Грибок» - присасываем язычок, поднимаем и опускаем нижнюю челюсть.
[bookmark: _GoBack]«Загони мяч в ворота». Вытянуть губы "трубочкой" и с силой подуть на ватный шарик на столе. Следить, чтобы щеки не надувались.
«Фокус». Улыбнуться, открыть рот, высунуть язык и сделать «чашечку» снаружи (боковые края языка должны быть подняты). Положить маленький кусочек ватки на кончик носа, сделать вдох через нос и сильно подуть на ватку, чтобы она полетела вверх.


